

НАЗНАЧЕНИЯ

В РАЙОТДЕЛАХ МИЛИЦИИ НОВЫЕ НАЧАЛЬНИКИ

На днях сразу в четырех районных отделах внутренних дел личному составу были представлены новые руководители. В связи с переходом бывшего начальника Новосильского РОВД Ф.А. Козина в областной аппарат УВД руководить районным отделом поручено В.В. Репкину. Новому начальнику Новосильского РОВД 39 лет. Он уроженец Новосильского района. Службу в милиции начинал с дежурного по изолятору временного содержания Новосильского РОВД. Прошел практически все милицейские службы, став впоследствии заместителем начальника РОВД по криминальному блоку. В 2003 году был назначен начальником Кромского РОВД.

А Кромской районный отдел внутренних дел возглавил теперь Б.М. Непорезов, до этого работавший заместителем начальника Новодеревеньковского РОВД по криминальной милиции. Это тоже молодой руководитель. Ему 42 года. В милиции уже 20 лет. Начинать с должности милиционера-водителя. Затем работал участковым инспектором, оперуполномоченным уголовного розыска, впоследствии возглавил уголовный розыск Новодеревеньковского РОВД. В качестве заместителя начальника Новодеревеньковского РОВД проработал восемь лет, поставив на должный уровень работу криминального блока райотдела.

Восемь с половиной лет возглавлял Троснянский РОВД Л.В. Макешин, уроженец Дмитровского района, начинавший службу в милиции следователем Дмитровского РОВД. Леонид Викторович работал участковым инспектором, потом перешел на оперативную работу в уголовный розыск. Теперь руководством УВД принято решение вернуть Макешина в Дмитровский РОВД уже в качестве начальника. Препятствием к этому состоянию здоровья уволился из органов милиции.

А начальником Троснянского РОВД назначен 33-летний Э.Н. Кононов, занимавший до этого должность заместителя начальника этого же райотдела.

Пресс-служба УВД.

Строки из стихотворения Сергея Есенина часто вспоминают посетители центра кинологической службы областного УВД. Ведь обучающиеся здесь собаки порой помогают нам, людям, предотвратить беду...

«ДАЙ, ДЖИМ, НА СЧАСТЬЕ ЛАПУ МНЕ...»

Таких собак всего 37, но они вносят большой вклад в борьбу с преступностью. Только в этом году с их помощью сотрудники милиции раскрыли свыше двухсот преступлений.

Больше всего в кинологическом центре немецких овчарок. Есть также несколько ротвейлеров. Эти собаки универсальны. Они могут идти по следу преступника, разыскивать взрывные устройства, взрывчатые вещества, конвоировать задержанных, а главное — беззаветно любят хозяина и свою работу.

Кинологи на службу в центр приходят только по призванию. Потому что работать с животными могут далеко не все. Денис Панков, заместитель начальника кинологического центра УВД, говорит, что без таких качеств, как терпение, трудолюбие, сострадание и любовь к животным, в их службе делать нечего.

Взаимоотношения между кинологом и собакой строятся всю их совместную службу. Это целая наука. Некоторое время идет так называемая притирка характеров. Если напарники друг друга не понимают, продуктивность их работы мала, поэтому подбираются они очень тщательно, скорее, на подсознательном уровне. Для определения

профпригодности собаки проводится несколько десятков тестов. Затем начинаются тренировки, которые продолжаются на протяжении всего срока службы собаки в милиции. А это шесть-семь лет. Потом питомцы выходят на пенсию. В кинологическом центре существует добрая традиция передавать четвероногих "пенсионеров" в малообеспеченные семьи, которые не могут позволить себе приобрести породистого щенка, а также в детские дома.

Сегодня средний возраст собак, находящихся в центре, пять-шесть лет. Они несут службу как на Орловщине, так и в "горячих точках" России. Практически все побывали в Чечне. За голо-

ву одной из собак боевики готовы были отдать немалые деньги. На счету орловских "четвероногих милиционеров" несколько десятков обнаруженных схронов с оружием, множество взрывных устройств.

Между командировками орловские кинологи и их воспитанники повышают квалификацию и принимают участие во всевозможных соревнованиях. В октябре они добились высоких результатов на соревнованиях в Ставрополе.

— Раньше мы и мечтать не могли о том, чтобы попасть в первую десятку, — говорит Денис Панков. — А в этом году Валентина Перемитина и ее воспитанница ротвейлер Даяна заняли восьмое место! Это очень высокий результат для нас. Помогли еженедельные теоретические и практические занятия, которые проводят для своих коллег опытные кинологи.

В июне этого года в центре кинологической службы была создана спецгруппа по обнаружению наркотических веществ. Уже есть результаты. Собаки помогли найти несколько сотен граммов наркотика. В основном на стационарных постах ГИБДД при досмотре транспортных средств.

Еще одно новшество центра — группа по разведению, выращиванию и дрессировке собак. Путём скрещивания элитных питомцев получено молодое поколение немецких овчарок.

Сплоченный коллектив центра во главе с его руководителем Эдуардом Руденкиным создал условия для того, чтобы успешно растить и воспитывать собак, которые наравне с людьми ведут борьбу с преступностью.

Наталья ГАЕВСКАЯ.



Ежедневно через кабинет Елены Александровны Ереминой — начальника подразделения по делам несовершеннолетних Железнодорожного РОВД Орла — проходят десятки подростков. У большинства из них — трудные судьбы, непростые жизненные ситуации за плечами, а порой и преступления.

ЕСТЬ ВРЕМЯ ОДУМАТЬСЯ

... Парнишку по прозвищу Король Елена Александровна запомнит надолго. Общительный, но в то же время не поддающийся ничьему влиянию 15-летний Саша совершил уже несколько преступлений. "От рук отбился", — говорит его мать. Что делать с выросшим и ставшим практически неуправляемым сыном, она не знает. А отец воспитанием сына не занимается.

В мае Александр попал на учет в подразделение по делам несовершеннолетних Железнодорожного РОВД за свое первое преступление. Вечером в лифте дома на 4-й Курской он вырвал из рук двенадцатилетнего мальчика сотовый телефон. Пытаясь убежать, юный грабитель столкнулся в подъезде с мужчиной. Тот быстро сообщил, в чем дело, и сумел до-



гнать подростка. Телефон вернули владельцу, а на Сашу завели уголовное дело за грабеж. Дело направили в суд. Но, поскольку парню еще не исполнилось 16 лет, привлечь его к уголовной ответственности было невозмож-

но. Судья решил на полтора года передать его под надзор матери. А она, как уже было сказано, доверяем и авторитетом у сына не пользовалась.

Увы, урок не пошел Саше на пользу. Он продолжал прогули-

вать школу, частенько не ночевал дома. С семьей пытались работать педагоги и психологи, на мать подростка составлялись протоколы за невыполнение ро-

дительских обязанностей, но ситуация не менялась.

— Такое поведение мальчика можно было предугадать, — говорит Елена Александровна, — решение судьи положительных результатов не дало. Все лето мы практически ходили за Сашей по пятам — проверяли, чем он занимается. Даже устроили на работу в экологический отряд, чтобы он смог заработать. Однако там ему не понравилось.

Александр нашел другой способ добывать деньги. В конце августа в райотдел обратилась с заявлением женщина. Она рассказала, что у ее сына украли велосипед стоимостью 13 тысяч рублей. Дело было так. К мальчику с велосипедом подошел незнакомый парень и попросил прокатиться. Мальчик не отказал. Незнакомец сел на велосипед и укатил в неизвестном направлении. Через две недели поступило еще одно сообщение: у возвращавшегося из школы

12-летнего мальчика подросток похитил сотовый телефон. Описания злоумышленника в первом и втором заявлениях совпадали. Спустя несколько дней снова кража мобильного телефона, в районе набережной Дубровинского. По ряду примет стало понятно, что все эти преступления — дело рук Короля. Когда милиционеры пришли к нему домой, мать только развела руками. Оказывается, Саша еще в начале сентября ушел из дома, и, где он находился, ей не было известно. Пришлось подключать уголовный розыск. 21 сентября подростка задержали в Советском районе. Король спокойно сидел на лавочке во дворе дома на улице Тургенева и болтал с приятелями.

Уголовное дело на 15-летнего подростка по объему не уступает делам на взрослых преступников. В его криминальной истории четыре эпизода. Суд вынес предварительное решение о направлении Александра в центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей. Там он пробудет месяц.

Хватит ли Саше — Королю этого времени, чтобы обдумать свою жизнь и понять, что за все свои поступки надо отвечать? Ведь в следующий раз все уже будет по-взрослому.

Мария ЗЮЗИНА.